

# DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Hónap 30.000 K	Hónap 36.000 K
Három hónap 90.000 K	Három hónap 108.000 K
Éves szám köznap 1200, vasár és ünnepnap 2000 K	

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

## Debrecenben

a Gazdasági Egyesület ülésén szóba került az adóztatás kérdése s ezzel kapcsolatban határozati javaslatot fogadtak el, melyet megküldenek az OMGE, a Mezőgazdasági Kamarák és az összes Gazdasági Egyesületek elnökségeinek hasonló állásfoglalás céljából és azzal a kéréssel, hogy a meginduló országos jellegű mozgalomhoz csatlakozzanak.

A debreceni gazdák a jövődél- és vagyonadó újabb felértékeléséről szóló miniszteri rendeletet tartják sérelmesnek. Ez a pénzügyminiszteri rendelet az ingatlan vagyont a békebeli értéknél is magasabbra becsüli, különösen szembevetendő azonban az, hogy a buza mázsáját négyszázötven ezer koronában állapítják meg budapesti paritásban akkor, mikor a buza tényleges értéke jóval ez alatt van. Megállapítja az elfogadott határozati javaslat, hogy a jelenlegi rendeletekkel intézett adóztatási rendszer homlokegyenest ellenkezik a nemzetgyűlésben hangoztatott ama kormány állásponttal, hogy a terheket mérsékelni fogják.

Kifejti a határozati javaslat, hogy a gazdatársadalom adóztatásánál föltétlenül figyelembe kellene venni azt, hogy a gazdaságok felszerelésében a háború, a kommunizmus, de különösen az oláh megszállás mérhetetlen károkat okoztak, melyeknek helyrehozatala nélkül több és jobb termelésről szó sem lehet. Kitér a határozati javaslat arra is, hogy a tisztántulási rész az oláhok rablóhadjárata következtében aránytalanul többet szenvedett, mint a Dunántul s bár történtek ígéretek arra nézve, hogy ezt figyelembe veszik, a megfelelő intézkedések elmaradtak.

Mindezek — fejezi be a határozati javaslat — olyan jelenségek, amik mellett nem lehet kellő megfontolás nélkül elhárítani, mert ha az orvoslás késik, vagy nem következik el, — a magyar gazdatársadalom kénytelen lesz külterjes gazdálkodást folytatni.

Számtalanszor mutattunk rá arra, hogy a magyar gazdatársadalom jobb sorsától és gondtalanabb megélhetésétől függ az összes többi társadalmi rétegek boldogulása, tehát elsőrangú kormányzati feladatnak kell tekinteni, hogy a gazdák háta alá nyuljanak s kiemeljék őket abból az örvényből, mely megsemmisüléssel fenyegeti mindazt, amire jövendő talpraállásunkat építettük. Örömmel konstata- láljuk, ma már enyhült az a káros feszültség, mely mesterséges hangulatkeltséssel a különböző társadalmi réteg közé éket vert. Ma már kereskedő, iparos, munkás tisztában van-

nak azzal, hogy a gazdával közös fronton s testvéri együttérzéssel kell dolgozniok. Vajjon meglátják-e ezt majd fent is s igyekeznek-e arra, hogy az összhangot erősítsék s a jövőt illetőleg biztosítsák!?

## Eltemették Szent-Királyi Tivadart.

Dr. Fodor Jenő államtitkár, Szávay Gyula, Bessenyei Lajos és Radó Rezső búcsuztató beszéde.

Óriási részvét mellett kísérték utolsó útjára a Kereskedelmi és Iparkamara elhunyt elnökét. Ezek és ezek jöttek el a temetésre, hogy búcsút mondjanak Szent-Királyi Tivadarnak. Már délelőtt 9 órakor kezdett gyűlni a gyászoló közönség s 10 órára olyan tömeg gyűlt össze, hogy a Kamara széles folyosója és hivatali szobái a gyászoló közönséget nem tudták befogadni. A megjelen- tek sorában ott láttuk Debrecen város minden számottevő közéleti méltóságát. A kereskedelmi kormány képviselőjében Fodor Jenő államtitkár jelent meg. Ott voltak dr. Hadházy Zsigmond főispán, Pákozdy Sándor alispán, dr. Magoss György és dr. Vásáry István főjegyző vezetésével az egész városi tanács, gróf Dégenfeld József a ref. egyházkerület főgondnoka, dr. Olcsváry Zoltán a kir. ítélőtábla, dr. Kesseri Lajos a kir. törvényszék elnöke, Márk Endre az ügyvédi kamara képviselőjében, dr. Czeglédy Mihály a mezőgazdasági kamara nevében, dr. Ghiczy Tihamér kerületi rendőrfőkapitány, Sághy Lajos rendőrfőtanácsos, ott volt a 6-ik vegyesdandár parancsnokság küldöttsége, dr. Láng Nándor vezetésével a rom. kath. hitközség, dr. Haendel Vilmos vezetésével a Keresztény Nemzeti Liga küldöttsége, Lánffy Gyula kir. pénzügyigazgató vezetésével a pénzügyigazgatóság küldöttsége, May Andor és Lichtenstein László az István gőzmalom igazgatója, az összes hitfé- kezetek vezető emberei, a rom. kath. társadalmi egyesületek kiküldöttei, az iskolák növendékei. Testületileg vo- mult ki az Iparos-kör, élén Biczó Gyulával az elnökkel fekete zászló alatt. Renkívül nagy számban jelen- tek meg nemcsak a helyi érdekkép- veseletek, hanem a Kamara-kerületi érdekképviselők kiküldöttei is, a pénzügyi, gyárvállalatok igaz- gatói s az iparosok és kereskedők százan meg százan.

Nem lehet felsorolni a megjelent előkelőségeket, mert a legszegényebb emberektől fel a leggazdagabbig ott volt mindenki, aki Szent-Királyit tisztelte és szerette.

### A gyászszertartás.

A gyászszertartást dr. Linden-

berger János püspöki helynök vé- gezte nagy papi segédlettel. A gyász- szertartás alatt a Szent-László és Iparos Dalárda énekeltek szivbe- markoló gyönyörű gyászdalokat.

A beszéltetés után dr. Fodor Jenő h. államtitkár mondott gyászbeszé- det:

„A kereskedelmi miniszter ur és a kereskedelemügyi minisztérium nevé- ben teszem a hála, kegyelet és elis- merés koszorúját a Kamara nagy halottjának: Szent-Királyi Tivadar- nak a ravatalára.

En nem fogom az Ő érdemeit fel- sorolni, mert annak felsorolására és méltatására vannak nálammal hiva- tottabbak. Nem fogom Őt méltatni, mert Őt néhány szóval méltatni igá- án lehetetlen. De mint olyan, aki kereskedelmi és ipari ügyekben sok- szor érintkeztem vele és mint akit hozzá személyes jóbarátság is fűzött, az emlékezés virágait néhány búcsu- szó kíséretében akarom ravatalára hinteni.

A Kereskedelmi és Iparkamarák hű fáradhatatlan védője s egyben nagy alkotások teremtője volt. Nem esoda, hogy a nagy munkában, amit végzett, mert egy emberöltő alatt végzett három emberöltő munkát, el- fáradt. Az utóbbi időkben, amikor helyéről távozni akart s azt másnak akarta átengedni, panaszkodott is, hogy fáradt, hagyjuk pihenni. **Mi azonban olyan értékek tartottuk Őt, oly nélkülözhetetlen volt a meg- oldandó nagy problémáknál, hogy mindig rábeszéljük: maradjon még, mert még sok olyan súlyos dolog van, amit együtt kell elintéznünk.** S mikor rábeszélésünkre maradt mi a bürok- rata önzésével örvendeztünk annak, hogy sikerült Őt maradásra bírunk, sikerült megint a nehéz problémát megoldani.

Most látjuk, hogy csakugyan na- gyon fáradt volt és most elmegy a nagy fáradtság után pihenni. **Távo- zása nemcsak a debreceni Kamarára és a többi Kamarára, hanem az or- szág egész közgazdasági életére nagy veszteség. A halála által ütött űr csak úgy lesz betölthető, ha az Ő szellemében munkálkodunk tovább.**

Köszönjük Neked Szent-Királyi Tivadar, hogy hazád és intézményed

érdekében ammit dolgoztál s az em- lékezés bucsu virágait azzal teszem le ravatalodra, hogy legyen nyugvá- sod csendes.

Ezután Szávay Gyula, a budapesti kereskedelmi és iparkamara főtít- kára, aki a megboldogulttal évtize- des barátságban volt és vele együtt munkálkodott, mondotta el a követ- kező gyönyörű gyászbeszédét.

### Szávay Gyula búcsuztatója.

A magyarországi Kereskedelmi és Iparkamarák országos koszorújának s abból kiágazódba a budapesti Ka- marának, a Kamarák Közös Irodá- jának és a Hitelvédelmi Országos in- tézményének búcsuvirágait és búcsu szavait hozom e ravatalhoz, melyen e pantheoni millió diszében érdemei- nek és alkotásainak beszédes emlé- kei által körülvetten Szent-Királyi Tivadar búcsuzó alakja pihen.

Az igazi Szent-Királyiak törté- nelmi utakat lóháton végigjáró nemes családjának az élet gyalogos mun- kás negyedébe letértült sarja, aki az ősi tradíciók helyére az új életren- deltetések polgári tradícióit tette, kövezt és köveztelen utakon járó saruira a sarkantyúk helyére kis Merkur szárnyakat kapcsolt fel s a zöldpatinás toronyfedelek várai ne- gyedéből áttette lakát a kalmár ne- gyedbe, melynek népe között névtel- lenül indul, aki jónévű céggént be- érkezni akar.

És ime a történet, melynek meg- irt romantikája ép úgy verses könyv- be való, mint az a másik romantikus emlékkép ott a Szent-Királyiak ősi földjén, az érkörtvélyesi régi kis jobbágy otthonokról, melyet oly visz- szaérzőleg és oly szívesen mutogatott nekünk. — ime a történet: a kalmár- negyedbe letévedt névtelennek nem vészett nyoma, nem hullottak egyen- ként az élet porába — sarába, a lemulás semmisségébe a régi névnek zöldzománcosú antik betűi, hanem az élet esiszoló forgatagában fényes- re esiszolódva újra megmaranyozva ragyogtak fel és mit látunk a kal- márnegyedben: a kalmárélet névtel- len jövevényét a munka céhe vezérül foadta, mert lám — a kereskedők és iparosok céhének nagyik közül, maguk által választott Celmestere az, akit itt az ország kereskedelmé- nek és iparának debreceni tartomány palotájában a ravatalon fekszik.

Ezt a nagy méltóságot nem őseitől örökölte, nem királyi adománylevél útján kapta, ezt az élet porondján az egyenlők küzdelmében erényeinek és kiválóságainak elsőbbségével pol- gártársainak érdeme és becsületbi- rósegától Ő maga szerezte, felséges királyi jóságos böles bölintással csak rátette a céhhatározatra — a vaskoronát.

Azért oly méltóságos, azért díszes, azért oly megindító a kamari céhépületet ez örökszép csarnokában, maga az alkotó és építő által a mai gyászünneppel Pantheonná avatott csarnokában ez a búcsuzási szertartás, melyben vezérünk, miniszterünk szószólója nyomán egy-egy szóval szót kérünk mi is, mint házhoz tartozók.

**Az én ajkamon át, az én lelkeimen át szót kér a céhből a budapesti Testvérkamara, melynek elnöksége hely meghajlással teszi virágait, küldi búcsuzavait e ravatalra, melyen a kamarai elnök mintaképe fekszik, — szót kér a magyarországi testvérkamarak egész egybefoglaltsága, országos irodája, melynek szeretett halottunk, Te a vidéki elnöke voltál. — szót kér az Országos Hitvédelem új intézménye, mely ugyancsak Tégedet érdemesített a vidéki elnökség tisztségére. — szót kér egykori hű munkatársad, én, kivel férőmunkánk e legszebb alkotását, e köbe faragott, színekbe öltöztetett álmokat együttes szeretettel alkotad meg. — szót kér bennem a sirig tartó hű és jóbarátság ime itt hagyott egyik fele, akitől az ásó-kapa jogcímén Te ma elszakadsz s ott tartjuk búcsunkat e házban, melynek köveit együtt hordtuk össze, melynek tégláit együtt raktuk egymásra e együtt falaztuk be abba ifjúságunkat, álmáinkat s együtt sirtünk később művünk pusztulásán, mikor a nagyháboru előszelének idetévedt pravoszláv ágyulóvése bombával felrobantotta azt.**

Melán és megdöbbenően állnak most e falak, a kis szökőkút, mely itt szokott csobogni, hangtalanul buvott meg a Katafalk redőzött háttérének homályában, elfojtva csobogását, nehogy valami is zavarja a csendet, mikor az Elnök ur idejött pihenni, mert az a csobogás úgy hangzanék itt, mintha a hideg köveknek is megereedt könnye hullana...

Isten Veled, elköltöző diszünk, szeretett barátunk, Te nem a temetőben, Te itt lész eltemetve e falak közt: a szívekben itt. Visszajáró lelked a multból ide jön majd haza, amikor sugallatával szükségesnek érzi megárnnyékozni a jelent. Lelked őstehetségeit visszaviszed ősanánk méhébe, a földbe, miután példáokat, erejüket életed ujjmutatásaival immár közkincskeül hagytad.

Isten Veled, szeretett barátunk, aki az örök pihenés nagy útjára vágyszakozol már, valóban méltán elfáradhattál, annyit jártál mások ügyében. Puritán életed, féias erélyed és bátorságod célokot nem csak kitűnő, de ha kell, elszánt harcok útján meg is valósító határozottságod, egy élet önzetlen, buzgó munkája árán emelt alkotásaid megőrzik nevedet, megőrzik nevedet, megőrzik emlékedet, a mi szívünkbe nem haltál meg, csak máshova költöztél s ott is fel tudunk is fe is fogunk felkünkkel keresni Téged, eddig is mig nem jön a magunk költözködési engedélye.

Isten veled, nagy emlékü, szép emlékü távozó barátunk: Szent Királyi Tivadar.

#### A gyászmenet.

A beszéd után megindult a menet a templomba, ahol engesztelő szentmise áldozatot mutattak be. A templomban a kóruson a Svetits-intézet énekkara és a Szent-László Dalárda énekelt gyönyörű gyászenéket. Melau Márton tanítóképző intézeti igazgató szép beszédben búcsúztatta el Szent-Királyt az egyházközség főgondnokát és a jó katolikus embert.

A Liberá megrendítő hangjai után megindult a menet a temetőbe. A sírnál a róm. kat. fiu gimnázium és az Iparos Dalárda megható gyászenéke után dr. Radó Rezső, a debreceni ekreskedelmi és ipar kamara nevében mondott gyászbeszédet. Varjassy Imre az Ipartestület, dr. Dávid Géza a Baross Szövetség nevében búcsúztatták.

#### Dr. Bessenyei búcsúztatója.

Szeretett alelnökétől, holtig hű harcosától búcsúzik az Egysült Keresztény Nemzeti Liga e végső percekben. Ha arra gondolunk, mit vezítettünk Benned, kedves Tivadar bátyánk, akkor szívünk önkéntelenül is összeszorul, szemünk könnyekkel telik meg. Hiszen egyesületünknek kezdettől fogva mind életed elmúltáig az első sorban küzdő tagja, súlyt és tekintélyt adó disze, támasza és vezetője voltál, ki ezernyi gondod és elfoglaltságod mellett és közben is mindig megjelentél közöttünk, hogy velünk dolgozz, bennünket bátoríts, nekünk irányt mutass. És most csak egy tárogó, fájdalmas, kitöltetlenül ür mered felénk, melybe félünk belenézni, mert esetleg örökn elbágy és a kétségbeesés urrá lesz felettünk. Mi még most is, ez utolsó pillanatokban is, kérünk Téled. Taníts bennünket saját példád, egész életed által Istennek oly hű és alázatos fiaivá lenni, mint Te valál. Te hirdetted, hogy az igaz kereszténység tett, cselekedett, mely a boldogságot a nyomorultakkal megosztja és a keresztet önmaga kész hordozni; mely nem ül le a romok tetejébe tehetetlenül sirni, jajgatni, panaszkodni, hanem újjá építi azokat. A Te nagy hited és csudálatos kereszténységod egy szakadatlan teremtő erő, egy kifogyhatatlan erély volt, ki úgy jártál és sáfárkodtál egyházad és hazád; köz és magánéleted szolgálatában, mint egy igazi christianus militans. Emelj fel tehát, kérünk, bennünket is e kösziklára, a kereszt-

ténység petrosszára: mond velünk: ne sirjatok és ne panaszkodjatok az én tetememen, földi részem romjai felett, hanem tiszteljétek meg emlékemet, őriztétek meg irántam való szereteteket azzal, hogy iparkodtok mindég és mindenütt engem követni, utánozni. Vajha ezt kapnánk Tőled örökségül, akkor könnyebb lenne nekünk e földi élet minden terhe és csendesebb, nyugodtabb a Te örökös siri álmod. Isten Veled!

#### Dr. Radó főtthár beszéde a sírnál.

Szent-Királyi Tivadar a magyar föld nagy szerelmese meggy pihenni, örök álmot álmodni a magyar földbe. Márciusban, amikor a természet nagy mindennél erősebb törvényes rendje szerint újra zsendülnék, ébredne az elszunnyadt ősi erők, az ősi erők egyik legkarakterisztikusabb emberi megszemélyesítője búcsút vett a földi élettől elhagyta a küzdelem, keserűségek mezejét s fíradt fejt ősei föld jéré hantjára hajtja örök pihenőre.

Csodálatosnak tűnik fel előttünk itt hagyottak előtt, hogy az, aki maga volt a fáradhatatlan tevékenység, a valósággal lázas alkotási vágy, a teremteni tudó akaraterő és a célkitűzésektől a megvalósításig vezető utak ezer akadályán agra lankadó kitartás, most amikor meg annyi teendőt láthatott maga előtt kitűzött kezéből a vezéri zászlót s meggy vissza az anyaföldbe.

Meggy vissza, de csak két erőtől rendkívüli tevékenységgel elfáradt és orozva támadó betegségétől megörölt teste, ámde lelke és életének a mindennapi élet kicsinyes vonatkozásaitól megszabaduló tiszta emléke itt maradv közöttünk, hogy tápláló, mindig ható motorikus ereje legyen a mi küzdelmes életünknek.

Szent-Királyi Tivadar! Te nem voltál a mindennapi emberek közül való. Csak természetes, hogy ha valaki ezekre szabott mértékkel nérné igazi értékedet, jelentőségedet soha nem tudná megérteni.

**A tizenöt éves keménykötésű, villogó szemű fiu, ki az ősi föld vasztekör merészen kitűzi élte célját, hogy e földet kereskedői munkával vissza szerzi, nem volt mindennapi jelenség. S amit a gyermek célba veti, negyedszázad pillanatig sem iankadó munkája árán a férfi valóra váltott. Ez sem naponta ismétlődő történet.**

A földesur, aki faluja parasztjait saját anyagi erejének lekötésével föld

löz juttatja, kevés fa uban lett volna felfedezhető.

**Az ősnemes család első kereskedő serja, ki kamarai elnöki tiszte elfoglalásakor önéreztetes egyszerűséggel jelent ki, hogy „Isten segédlatával mindent pályámnak köszönhetek”, nagyon egyedül álló jelenség.**

**A közéleti vezető férfiú, aki intézménye szolgálatába nemcsak munka erejét, lelkes közreműködését adja, hanem a vezetésre bizott intézmény fejlődésének, vagy működésének fenn tartásának érdekében saját vagyonát is keckára teszi, igazán nem minden bokorban terem.**

1909-ben elnökké választásakor arra kérte a kamara tagjait, hogy a kamara épületében vállaltva dolgozzunk közös érdekeink előbbre vitelén és hagyjunk kívül minden, ami választal lehetne közöttünk. **Ne keressük azt, ami szétválaszthatatlan egység től, hanem mindig az összetartásra törekedjünk.**

**Tíz évvel később mindent rembe döntő, felforgató 10 esztendő után a tiszta rabságból visszatérve, nyanyerzi jelölte meg a kamarai vezetőség kötelezettségének.**

**És 18 esztendőös elnöki működésében mindenkor a tárgyilagos igazság keresője, szószólója, harcosa volt.**

**A gondjaira bizott intézményeket szerette, azonosította magát azokkal. Csoda-e ha összeütközései voltak?**

**Támogatója volt a gyengéknek s nem felt igaza hitében szombá szálani az erősekkel.**

Csoda-e ha neha harcainia kellett? **Nem volt előtte kis ember, mert azt tartotta, hogy a legkisebb pozícióban is nagy ember az, aki a rábizott kötelességeket egészen teljesíti. Szerette azokat, kik szeretettel végezték munkájukat.**

**Akikkel szemben meggyőződött, hogy egyenesek, szívek tiszta, dolgoznak, azokat egészen szívbe fogadta, azokkal szemben bizottan korlátlan volt.**

Csoda-e, hogy örömei dolgoztunk vezérlete alatt.

**Otthona a szeretet, a tisztaság és a legnemesebb családi erények hajléka volt.**

Szent-Királyi Tivadar! **Te vezér voltál. Azza tett a szíved jóságát, a lelked nemesesség, erényednek és képességeidnek kiválóságát. Kivétel voltál a vezérek között is, mert egyéniségedet azok szerethették legjobban, akik Veled leggyakrabban lehettek együtt és minél közelebb állottak hozzád.**

**Akik nem ismertek közelről, majd csak akkor ébrednek tudatára igazi értékednek, amikor emlékedtől elválik a mindennapi élet sok kicsi nyes vonatkozása és az idő perspektívájában kibontakozik egyéniséged nagysága.**

Szeretett feje voltál egy meleg, bensős családi életnek.

Szeretted hitedet, egyházaadása, városodat. Hivatott vezére voltál a Kamarának, jóságos szeretős feje voltál annak a kis birodalomnak, melynek dolgozó lakossága a Kamarai hivatali személyzet, büszke értéke voltál a magyar kamaráknak és a közgazdasági életnek. Példis odadással szol-



## Elegáns tavaszi női felöltők és ruhák

# KOMLÓS GÉZA

**divatházban megyeház mellett.**

Dívat köpeny — — — 490.000-től

Dívat ruha — — — 250.000-től

**Nagy választék! Szolid olcsó árak!**

Koverkoat, Ripaz, Burberry, Vikipord eredeti modellekben!



**APOLLÓ**

Világfilm! **HAVOC** Világfilm!

Georg Ő Briennel.

**VIGSZINHÁZ**

Kizárólag csak felnőtteknek!

**Főhadnagy ur a feleségem..**

Harry Liedtkevel.

**URÁNIA**

Harry Carrey-el:

**Az éjféli karvaly.**

szálat minden intézmény érdekét, a munkások között állott.

Hűségese a bajban erős, tántoríthatatlan barát voltál.

Szeretted hazádat, ezt a drága magyar földet, láttaad bologságát, erőben telteességét.

Gyönyörű élted volt. Harcoltál, győztél. Az Isten megadta szorgalmas munkádat.

Azután jött a megpróbáltatás! A hazát összetörték, életed eredményét, a földet elvették, a gondjaidra bízott intézmények cseszttek, ropogtak, kőrolított a segínyt kérő még gyengébbek beláthatatlan táborra nyújtotta karját. **S te nem roppantál meg**, összorított ajakkal, szíved feltöltve keserűségét visszaforgva, Isten mindenható kegyelmében bízva, a magyar jövőbe vetett hittel csaknem hat év-tizeddel vállaidon ifjú elszántsággal kezdted újra dolgozni a magyar feltámasztásért.

Mindenható Isten kifürkészhetetlen akaratát most magához emelt. Eltávolodva tőlünk, de közelebb vagy hozzá, akitől minden függ. **Erős lelked fáradhatatlan energiájával járjon ott fenn közbe a magyar feltámasztásért ide lent pedig aenes lelked emlékének idézése erősítsen naponta bennünket.**

Elnök Ur! A kamarai dolgozó sereg teljes vigyázz állásban tisztelgve állott.

Szent-Királyi Tivadar! Kedves jó elnökünk! Felejtéhetetlen drága barátunk. **Istevá veled!**

A gyászbeszéd elhangzása után a koporsót leeresztették a családi sírhelyre, ahol megkezdte örök álmát aludni egy kiváló magyar ember, néhai Szent-Királyi Tivadar.

### Vetített képes előadás a modern utakról.

Ma délután fél hatkor lesz.

A magyar mérnök és építész egyetemes debreceni osztálya folyó hó 13-án, szombaton délután fél 6 órakor a Vármegyeház dísztermében vetített képes előadást fog tartani a modern utakról. Az előadást Puskás Kálmán műszaki főtanácsos, az államépítészeti hivatal főnöke tartja.

Az előadás tárgya az európai és amerikai legújabb utépítési módszerek bemutatása vetített képekkel. A hazai utépítési módszerek bemutatása különös tekintettel a már modern utépítésre. Az utépítés rendszerének története.

Az előadással kapcsolatban Puskás főtanácsos ur vetített képekkel be fogja mutatni Páris, Versailles, Reims, Lyon, Marseille, Niza, Montecarlo, Genova, Milano, Velence stb. városok építési műremekeit. Különös érdeklődésre tarthat számot a háború alatt elpusztított Reims városának s a híres reimsi domnak részletes bemutatása.

A felvételek mind eredeti felvételek, melyeket Puskás főtanácsos ur külföldi útja alkalmával nagy gondal vett fel.

Belépő díj személyenként 10.000 K. Jegyek kaphatók a világítási vállalat városi üzletében, Rózsa u. 3. szám alatt.

**Kitűnő férfi fehérművek Frank Edénél**

## Nem törlik el a telek értékadóit, de csökkentik 30 százalékkal.

A jog- és pénzügyi bizottság az eltörleszt kimondó közgyűlési határozat ellen foglalt állást.

A tegnapi jog- és pénzügyi bizottsági ülésen dr. Tóth Aurél és társai indítványt terjesztettek be a telekértékadó eltörleszt kimondó közgyűlési határozat hatálytalansága iránt. A gazdákat különösen érzékenyen érintő indítvány a bizottságban rendkívül heves vitát provokált.

Az előadó által ismertetett ügyhöz elsőnek Balogh István szövegezt, aki a telekértékadónak, mint háborús intézménynek eltörlése mellett foglalt állást. Eklü József pedig olyan értelemben szólalt fel, hogy ha már gazdasági szempontból nem is lehet megszüntetni a telekértékadót, azt legalább 30 százalékkal mérsékeljék.

Dr. Magoss György polgármester

hozzájárult a 30 százalékos mérsékléshez és kérte a jog- és pénzügyi bizottságot, hogy ilyen értelemben foglaljon állást.

Markovits Elemér bizottsági tag elvben a telekértékadó eltörlesztését kívánja, mert azok a várakozások, amelyeket hozzáfűztek nem következtek be. Annakidején kifejezetten az volt a szándéka, hogy a telekértékadóval tehermentesítik a város pénztárát, ez azonban nem sikerült.

Végül is a szavazáson nagy többséggel elfogadták a telekértékadó 30 százalékos leszállítását. Az eltörlés mellett a bizottságnak csak négy gazda tagja szavazott.

### Ujdonságok.

A DEBRECZENI UJSÁG telefon száma: Reggeltől estig . . . . . 141. Este 9 órától hajnalig . . . . . 61.

**Vasárnapi istentiszteletek.** A református Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Szele György, délelőtt 11 órakor Kovács Pál, délután 5 órakor Márki Kálmán. — Kossuth ucai templomban délelőtt 10 órakor Urav Sándor, délután 5 órakor Perpeth Ferenc. — Arpad-téri templomban délelőtt 10 órakor dr. Révész Imre, délután 2 órakor Módos László. — Ispitály templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 3 órakor Nagy István. — Homokkertben délelőtt 10 órakor Kolozsvári Kiss László. — Szegegyházban délelőtt 10 órakor Pelesky Sándor. — Kell. Oratóriumban délelőtt 10 órakor Danesházy Sándor délelőtt 11 órakor dr. Varga Zsigmond, délelőtt 12 órakor Kovács János. — Ref. Felső Leány. délelőtt 10 órakor dr. Boér Károly. — Nyilas-telepen délután 3 órakor vallásos ünnepély. — Csapó-kertben délután 3 órakor vallásos ünnepély. — Magson Konrad Zoltán. — Vagányvárosban szombaton délután 3 órakor Urav Sándor.

**Az év. templomban az istentiszteletet** folyó hó 14-én, vasárnap d. e. 10 órakor Farkas Győző tartja. A beszéd tárgya: Mit tesztek keresztvétségemért? Elefántv. S. orgona és Csóváry Endre énekeszöveget ad elő. — 11 órakor rendes közgyűlés. Szerdán d. u. 5 órakor bűnti istentisztelet.

**A Keresztény Ifjúsági Egyesület** március 15-iki ünnepélyét vasárnap délután 6 órakor fogja megtartani a Leány u. iskola egyik termében. Az ünnepi beszédet Pelesky Sándor püspöki s. lelkész tartja. Ezen kívül lesz szavalt énekszó. Az ünnepélyre ezuton hívja meg az érdeklődőket a vezetőség.

**Serdülő leányok** összejövetele délután 4 órakor a Diakonissza-út.

**Vasárnapi iskola:** d. e. fél 9 órakor a Miklós u. Jókai u. Nyilas-telepen. 9 órakor a Diakonissza intézetben. Széchenyi u. 4. szám alatti lelkészlakon. Felső leányiskolában. Homokkerti, Leány u. iskolában. — 10 órakor a Fűvészkerti iskolában délután 2 órakor a Nyulas barakban és a városi szegényház imatermében (Kishegyesi ut.)

**A Keresztény Ifjúsági Egyesület** összejövetele d. u. fél 8 órakor tartja a Leány u. ref. elemi iskolában. (Ráköci és Leány u. sarok)

**A Sütők Országos Szövetsége** vezetősége vasárnap a déli gyorsal városunkba érkezik és a Debrecen városi, valamint a környékbeli sütőket vasárnap délután 4 órára értekezletre hívja össze, amely értekezleten fontos ipar ügyekben fog az érdekelteknek felvilágosítást nyújtani. Felhívjuk rá az érdekeltség figyelmét.

**A leányiparostanonciskola március 15-iki ünnepének programja** március 14-én, vasárnap délelőtt 10 órakor: 1. Himmusz. A fiuzenekar kísérelte mellett éneklő az ifjúság. 2. Ünnepi beszéd. Nánási Mária onkópözköri elnök. 3. Ledélt szöbor. Szavaltja Fekete Margit. 4. Petőfi: E j van, esend és nyugalomnak éie. Zenekari kíséreltel éneklő Bakony Elvira. 5. Gyulai Pál: Pökainé. Szavaltja egy intézeti növendék. 6. Kuruc dalok. Előadja a fiutanonciskola zenekara. 7. A magyarokhoz. Szavaltja Simkó Anna. 8. A kanvargó Tisza partján. Eneklő László Margit. 9. Nemzeti dal. Petőfitől. Szavaltja Goldstein Róza. 10. Krasznahonka büszke vára. Zenekari kíséreltel éneklő Szenczer Aranka. 11. Álomkerülő. Előadja a fiutanonciskola zenekara. 12. Záróbeszéd. Tartja dr. Gulvas István igazgató. 13. Szózat. Zenekari kíséreltel éneklő az ifjúság. 14. Induló. Előadja a fiuiskola zenekara.

**A Népszerű Főiskolai Tanfolyam** ma d. u. 5—6-ig Varga Zsigmond egyetemi tanár „Az ókori keleti kultúra és hatása az egyetemes közművelődésre”, utána pedig 6—7 óráig dr. Hoffer András gimnáziumi tanár „A geologia története és modern problémái” címen tartanak előadást a kollégium dísztermében.

**A billiárdverseny 5 ik napjának eredménye.** Első csoport Feldmann Zola ellen, Salamon győz Pucher ellen, Ivánka, Tóth győz Feldmann ellen, Báthory győz Salamon ellen. — Második csoport Buttkay győz Réz ellen, Réz 60 forral vezetett rá, de Buttkay a parti végén győzött. Ő lett a második csoport győztese.

**A fiuiparostanonciskola március 15-iki ünnepének programja** március 14-én, délután 3 órakor. 1. Himmusz. Zenekari kíséreltel éneklő az ifjúság. 2. Nemzeti dal. Petőfitől. Szavaltja Barta Sándor IV. H. o. t. 3. Ünnepi beszéd. Tartja dr. Gulvas István igazgató. 4. Gyulai Pál: Hadnagy uram. Szavaltja Kovács Béla IV. C. 5. Kurucdalok. Előadja az ifjúsági zenekar. 6. Végvári: Eredj, ha tudsz. Szavaltja Erdélyi Gyula. 7. Markvar dalok. Előadja az ifjúsági zenekar. 8. Kozma Andor: Jaj a győzteseknek! Szavaltja Harsányi Sándor III. E. o. t. 9. Gyulai Pál: Éli látogatás. Szavaltja Veress Sándor IV. C. o. t. 10. Szózat. Eneklő az ifjúság zenekari kíséreltel. 11. Induló. Előadja az ifjúsági zenekar.

**A Tisztantuli Madárvédelmi Egyesület** folyó hó 19-én, péntek délután 5 órakor a városi háza kis tanácstermében évi rendes közgyűlést tart, melyre egy az összes tagjait, mint az állatmadár és természetvédelem iránt érdeklődő művelt nagy közönséget tisztelettel meghívja a vezetőség. Tárgysorozat: A választmány beszámoló az egyesület eddigi működéséről és eredményeiről, vagyoni állapotáról. 2. A tisztikar és a választmány kiéneztése. 3. Az állatvédő és turista szakosztályok megalakítása. 4. Jelentések é indítványok az egyesület további eredményes munkálkodására vonatkozólag. Dr. Magoss György elnök, Dr. Nagy Jenő ü. v. alelnök.

## Március 15-iki ünnepély a református főgimnáziumban

A református főgimnázium március 15-én hazafias ünnepélyt tart. Műsora a következő:

1. Himmusz, előadja a zenekar.
  2. Petőfi: Nemzeti dal, szavaltja Füst Lajos VII. o. t.
  3. Abd: A haza, előadja az énekar.
  4. Ünnepi beszéd, tartja Szendy János VIII. o. t.
  5. Müller: Kossuth induló, előadja a zenekar.
  6. Kozma Andor: „Jaj a győzteseknek!” szavaltja Buchvald Béla VI. o. t.
  7. Szózat, előadja a zenekar.
- Kezdeté d. e. 11 órakor. Belépő díj: I. rendű 5000 K. II. rendű 3000 kor., állóhely 1000 korona.

**A Csapó és Péterfia utcai földtulajdonosok** 1926 március hó 14-én, délelőtt tíz órakor a Függelenségi kör helyiségében gyűlést tartanak, melyre a földtulajdonos és bérlő urakat tisztelettel meghív az elnökség. Tárgy: Csószfogadás.

**Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete** ez évben is fényesen szán dékszik megünnepelni március 15-én, a Kereskedő Társulat dísztermében Ferenc József ut 8. szám alatt. Az ünnepély e hó 14-én, vasárnap este 6 órával kezdettel lesz megtartva, a következő programmal: Nyitány, a Kereskedelmi Ifiak Dalköre adja elő, ünnepi beszéd, tartja Rugonfalvi Kiss István egyetemi tanár. Hegedűszó, előadja Gómöri Zoltán. Szavalt, tartja Kelemen Lajos. Magyar dalok, előadja a Kereskedő Ifiak Dalköre. Imredenta dal, Előadja Gómöri Endre. Szavalt. — Szózat. Előadja a Kereskedő Ifiak Dalköre. Az ünnepélyre tisztelettel meghívja az érdeklődőket. Beléti díj nincs.

**Jön! Az Aranyláz!**

**A városi női szakiskola március 15-iki ünnepének programja** március 15-én délelőtt 9 órakor: 1. Himmusz. Eneklő az ifjúság. 2. Nemzeti dal. Petőfitől. Szavaltja Kósa Kornélia I. o. t. 3. Ünnepi beszéd. Tartja Gulvas Irén II. o. t. 4. Farkas Imre: A vén cigány. Szavaltja Berényi Agnes II. a. t. 5. Szó: Az utolsó magyar. Szavaltja Nemess Mária III. o. t. 6. Szózat. Eneklő az ifjúság.

**Sefcik vonósnyegyes a Zenedében** március 18. Jegyek Hegedűs és Sándornál és Keszthelyinél.

**A képesített kőműves szakosztály** holnap, vasárnap délelőtt 10 órakor az Ipartestület kis tanácstermében több fontos ügyben szakosztályi ülést tart. Az ülésre ezuton hívja meg a szakosztály tagjait, a szakosztály Elnöksége.

**Háromféle MIRA viz van, mindegyik más fajta:**

**MIRA keserűviz, amely enyhén és biztosan meghajtja.**

**MIRA gyógyviz gyomor, hél- és májbajt eltüntet, Epekövet, cukorbajt gyógyít és szüntet,**

**Baby viz a gyermek gyomrát hozza rennbe,**

**Jól emészt, könnyen székel s nyugton alszik, csendbe.**

**Kérdezze meg orvosát!**

**Központi iroda:**

**„MIRA“ R. T.**

**BUDAPEST, V., HOLD UOCA 1.**

**Kapható mindenütt.**

## Előadás a Templomegyesületben a börtön misszióról.

A Templomegyesület tegnap délutáni belmissziói estélyén a megszo-kott szép számú közönség gyűlt egybe, hogy meghallgassa Nagy István lelkész és Maár Margit tanár előadását a börtönmisszióról.

Nagy István lelkész mély gondolatokkal telt beszédében igazolta, hogy mily fontos a társadalom bukott egyéneinek, a börtönökbe jutott bűnösöknek a megmentése. Külföldön már régibb keletű a börtön misszió nemes munkája, de nálunk csak a legutóbbi időben indult meg a nemes munka. Nehéz, nagy küzdelmet folytatnak a misszió tagjai, de az eredmény meg éri a küzdelmet.

Ezután Maár Margit tanár előadta a börtönmissziói tapasztalatairól s számos levelet olvasott fel, melyek csodálatos dokumentumai sok elvezettnek hitt ember lelki megújulásának megjavulásának.

Ugy az előadókat, mint Váld Irén és Csik Vilma szép énekedettjét és Lengyel Anna hatásos szavaltatát élvezettel hallgatta a közönség.

**Halálozás.** A legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy a felejthetetlen feleség, édesanya, nagymama, anyós, kovács és jó rokon **Székely Istvánné Kovács Erzsébet** folyó hó 11-én, életének 64-ik, házasságának 45-ik évében hosszas szenvedés után elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 14-én, délután fél 3 órakor fogjuk Kétemalom uca 10. számú házműtől a Nagy templomban a ref. egyház szertartása szerint tartandó zászúca után a Péterfia ucai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Végtesztesség tételére rokonainkat, barátainkat, fájó szívvel meghívjuk. Bánatos férje: polg. Székely István. Gyermekai: István nejevel Miskolczy Juliskával és gyermekeik, Erzsike, Mihály nejevel Buray Esztkével és gyermekeik, Esztké férjével polg. Balogh Miklóssal. Testvérei: polg. Kovács István nejevel, Major Julianával és gyermekeik, Zsuzsika férjével Fekete Józseffel. Sógornai és sógornói: özv. Kovács Imréné családjával, özv. Kovács Ferencné családjával, polg. Bancsi István családjával, polg. Székely Sándor nejevel, polg. Székely Mihály családjával, Székely Julianna férjével polg. Buray Miklással és gyermekeik, Székely Erzsébet férjével polg. Rácz Sándorral és gyermekeik, polg. Székely András nejevel és gyermekeivel, özv. Székely Jánosné gyermekeivel. Elhalt testvéreinek gyermekei: Kovács János nejevel Kovács Juliska, Lajos, Sándor és Erzsike. Kovács Esztké és édesanyja. Nászai: polg. Miskolczy Mihály családjával, polg. Balogh István családjával. Valamint az összes rokon-ság és kartaársai nevében is. A temetést Gebauer temetkezési vállalat rendezi.

**Ügyvédi hír.** Dr. szentimrei Nagy Samu ügyvéd irodáját Péterfia uca kettő szám alatt megnyitotta.

**Nem készítenek filmfelvételt Debrecenről.** Az Országos Közművelődési Tanács megkereste Debrecen város tanácsát, hogy készítsen Debrecenről filmfelvételeket. A filmesítés költségei 360 millió koronába kerülnek. A jog- és pénzügyi bizottság olyan javaslatot terjeszt a közgyűlés elé, hogy a horroris költségekre való tekintettel ne készítsen a város filmeket Debrecenről.

## Hazafias emlékünnepelely.

A debreceni ref. Kollégium Tanító képző intézete március 15-én, délután 5 órakor a Kollégium dísztermében hazafias emlékünnepelelyt rendez, a következő műsorral:

1. Himnusz; Éneklí az ifjuság Csokonai énekkara. 2. Petőfi; Nemzeti dal. Szavalja Sütő Zoltán IV. o. 3. Alkalmi beszédet mond; Ács József IV. o. t. Csokonai önképzőkör elnöke. 4. Hoppe; Daloljatok! Előadja az ifjuság Csokonai énekkara. 5. Schubert; Rosamunde nyitány. Zongorán négy kézre játsszák Nemes Imre és Zsadony Antal V. o. 6. Farkas Imre; Ének. Szavalja Juhász M. IV. a. t. 7. Induló; Játssza az ifjuság Csokonai zenekara.

Belépődíj 6000 korona. Az emlékünnepelely jövedelme az intézet köznevelődési céljait szolgálja.

**Érettségi találkozó.** Az 1909. évben érettségizettek Debrecenben a kollégium dísztermében 1925. évi március hó 14-én, vasárnap délelőtt találkozóra gyűlnek össze. Az összejövetel rendje: 1. Gyülekezés fél 10 órakor a díszteremben (Keresztépület I. em.) 2. A megjelentek háromnegyed 10 órakor átvonulnak az Oratóriumba ünnepi istentiszteletre, melyet Danesházy Sándor debreceni ref. lelkész tart. 3. Istentisztelet után a díszteremben 11 órakor gyűlés. a) Az osztálytársak által felajánlott alapítványi összeg rendeltetésének meghatározása. b) Az alapítványi bizottság kiküldése. c) Indítvány a 20 éves érettségi találkozó előkészítésére. 4. 12 órakor a megjelentek az új ref. főgimnáziumot meglátogatják. 5. 1 órakor társas ebéd. (Az összejövetel alkalmával közlendő helyen étlap szerint.)

**Debrecen nem adakozik a fővárosi Kossuth-szobor felállítására.** Mint ismeretes, Budapest tanácsa elhatározta, hogy a fővárosban Kossuth szobrot állít fel. A szobor már el is készült és rövidesen felállítják. Budapest székes főváros tanácsa most megkereste Debrecen tanácsát, hogy Debrecen is járuljon hozzá a Kossuth szobor költségeihez. A jog- és pénzügyi bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy a fővárosi Kossuth szobor felállítási költségeihez ne járuljon hozzá, mert Debrecen már saját maga, nagy áldozatok árán állított fel Kossuth-szobrot.

**Előadás a gyümölcsfák gondozásáról** Debrecen sz. kir. város kertészete kedvező idő esetén, folyó évi március hó 14-én, vasárnap délután 3 órakor a városi kertészeten, Nagyerdő 15. sz. alatti, a gyümölcsfák gondozásáról bemutató előadást rendez. Előadás tárgyai: 1. Gyümölcsfa ültetés. 2. 3-4 éves gyümölcsfák alakítása (metszés). 3. Öreg gyümölcsfák metszése és tisztogatása. 4. Vértetű irtás, permetezések különféle állati és növényi kártevők ellen. 5. Permetezések és védekező anyagok bemutatása. Felhívjuk a gyümölcsfákkal foglalkozó közönség figyelmét a tanulságos előadásra, melynek minden egyes tárgya a gyakorlatban be lesz mutatva. Az előadás látogatása ingyenes. Városi kertészet.

**Tegnap ujszülöttek.** Az anyakönyvi hivatalnál az elmúlt két napon a következő ujszülötteket jelentették be: Vida Sándor fm. fia József, Varga András béres fia Sándor, Jánbor Ferenc fm. fia István, Csokonai Imre kishérlő leány Julianna, Alt Sándor fodrász leány Kornelia, Dénes Sándor cipész leány Maria, Farkas István földhérlő leány Margit és egy törvénytelen ujszülött.

## A március 14-iki Ady-matiné műsora.

A debreceni fiatal írók március 14-iki második matinéja iránt, mely a városi Zeneiskola hangversenytermében vasárnap délelőtt fél 11 órakor kezdődik, folyton fokozódik az érdeklődés.

Az előadás gazdag és értékes műsorral szerepelnek:

Vághy-Bonyovszky Pál, Oláh Gábor Kovássy Irén, Antók Ferenc, a Csokonai színház tagja, Ady Lajos, Lóki Gyula, dr. Kardoss László reál-gimn. tanár.

A matinéra a rendezőség olcsó jegyeket bocsátott ki. Ülőhely 25 ezer korona, állóhely 10 ezer korona.

Jegyek kaphatók Antalffy József, valamint Hegedus és Sándor könyvkereskedésében és a városháza alatti trafikban (Piac uca). Tekintettel a máris megnyilvánuló nagy érdeklődésre, ajánlatos a jegyeket előre biztosítani.

**Homokerti ref. olvasó egyesület** 1926. március 14-én vasárnap d. u. 4 órakor, saját helyiségében hazafias ünnepélyt rendez a következő műsorral: 1. Himnusz, előadja az egyesület dalárdája. 2. Alkalmi beszéd, tartja Harsányi Gusztáv ny. kuriai bíró, az egyesület díszelőnöke. 3. Énekszám gitárisérettel, előadja: Nagy György Sándor hittanhallgató és Orosz József szigorló orvos. 4. Nemzeti dal, szavalja Heteig László joghallgató. 5. Zene szám Bezi László joghallgató és Orosz József szigorló orvos által előadva. 6. Irredenta szavaltat, tartja Kiss Tibor hittanhallgató. 7. Magyar Hírszekegy, előadja a dalárda. Belépti díj nincs. — Mindenkit hazafias szeretettel hív meg a rendezőség.

**Orvosok értekezlete.** Értesítjük az orvos szövetség helybeli és megyei tagjait, hogy f. hó 16-án, délután 7 órakor az orvosok 1926. évi forgalmi adója ügyében a szemészeti klinika tantermében (belső klinika telep, régi közpoház) plenáris értekezletet tartunk, melyre a szövetség tagjain kívül az összes gyakorló orvosokat is meghívja az elnökség.

**Két milliót ad a város a vakoknak.** A vakokat gyámolító országos Egyesület a várostól ezer aranykorona, vagyis 12 és félmillió korona támogatást kért. A jog- és pénzügyi bizottság csak két millió koronát javasol a vakok számára megszavazni.

**A Kereskedő Társulat kereskedő tanonciskolája** 14-én (vasárnap) d. e. 11 órakor a márciusi nagy napok emlékeztetőre az intézet tornatermében hazafias ünnepséget rendez, amelyre a főnök utakat is tisztelettel meghívja az igazgatóság. Az ünnepség műsora: 1. Himnusz, éneklí az iskola énekkara. 2. Petőfi Sándor; Nemzeti dal. Szavalja Vértés László III. o. t. 3. Pósa L.; Petőfi sirjánál. Szavalja Fodor L. III. o. t. 4. Kurucdalok Játssza a zenekar. 5. Ünnepi beszéd. Tartja Boszorményi Pál III. o. t. az önképzőkör ifi. elnöke. 6. Népdalok. Éneklí az énekkar. 7. Erdődi S.; A szabadsághoz. Szavalja Erdei József III. o. tanuló. 8. Indulót játsszák a zenekar.

**Öngyilkossági kísérlet a fürdő kabinban.** Az Arany Bika gőzfürdő egyik kádas kabinjába ment fürdeni tegnap délután Nagy Imre 22 éves cipész segéd. Az egy óras fürdési idő már régen eltelt, de Nagy Imre nem adott életjelét magáról. A kabinos erre felnyitotta az ajtót s a fürdőzőt a kádban találta, aki ott nyugodtan elült. Költögetni kezdte, de az nem tért magához. Rosszat sejtve mentőkért telefonáltak, miután valószínűsítették, hogy öngyilkosságot kísérelt meg a fiatal cipész segéd. A mentők a klinikára szállították, ahol azonnal gyomormosást alkalmaztak, miután megállapították, hogy valami kábító szerrel megmérgezte magát. Tettének oka ismeretlen. Állapota a gyomormosás után javult.

## Sikkasztásért elítélt ujságáros.

Fogel Lőrinc debreceni lakos, mint ujságáros kereste meg a kegynerét. Átvette az ujságokat, eladta azokat s rendszeresen beszámolta a befolyt összeggel. Egy nap aztán tüzet fogott a szíve; megismerkedett egy asszonnyal, akire minden keresményét ráköltötte. Az asszonynak azonban még ez is kevés volt. Fogel tehát hozzájárult a más pénzéhez s egy nap nem számolt el az ujságokkal.

A sikkasztásra persze hamar rájöttek s Fogel ellen meg indult a büntető eljárás. Trássy törvénytudó bíró tegnap tartotta meg az ügyben a főtárgyalást s Fogel Lőrincet sikkasztás vétsége miatt 3 hónapi fegyháza ítélte. Az ítélet jogerős.

**A gör. kath. elemi iskola** március hó 14-én, vasárnap délután fél 5 órai kezdettel, Vigadó M. u. 4. sz. alatti emeleti nagytermében változatos műsorral hazafias ünnepélyt rendez, melyre az érdeklődők ezután hivatalnak meg. Belépődíj nincs.

**A debreceni timárok az árvíz-károsultakért.** A timár ifjuság az elmúlt hetekben bált rendezett, amelynek tiszta jövedelmét: egy millió 900 ezer koronát az árvíz-károsultaknak adományozza. Ezt az összeget tegnap befizették a polgármesteri hivatalba.

### Jön! Az Aranyláz!

**Evangelikus közgyűlés** lesz f. hó 14-én, vasárnap d. e. 11 órakor, melyre az egyháztagokat ezután is meghívja az elnökség.

**Az Országos Tisztviselő Házépítő Szövetkezet** igazgatóságától vett értesítés alapján felkértem a teletulajdonos tagokat, hogy a telet tulajdonjogát és teher mentességet igazoló teletkönyvi kivonatokat szerezze be, mert azokra rövidesen szükség lesz. Ertesítem egyúttal a tagokat, hogy a csoport vezetőnél befizetéseket csak március 15-ig eszközölhetnek. Azután a befizetések a csoport vezetőnél kapható postai befizetési lapokkal esz közlendő. A március 1-én esedékesé vált részlettel hátralékban levő tagokat felkérem, hogy fizetési kötelezettségüknek tegyenek eleget, mert különben eddig szerzett jogukat is elveszíthetik. Típus rajzok újra kaphatók. Csoportvezető.

**Az „Iparos-kör“ is megünnepli ez évben március 15-ét.** Az Iparos-kör választmánya tegnap este tartott ülésén foglalkozott március 15-0 méltó megünneplésével és egyhangúlag az ünnepély megrendezése mellett foglalt állást. A rendezéssel a vizsgálmi bizottság lett megbízva, a mely a program összeállításához hozzá is fogott, úgy, hogy azt már holnapi számunkban közölni is fogjuk.

### Jön! Az Aranyláz!

**Tegnap halottak.** Az anyakönyvi hivatalnál az elmúlt két napon a következő halálozásokat jelentették be: Székely Istvánné Kovács Erzsébet ref. 64 éves, Habuzky Erzsébet k. 3 éves Sarkadi Antal rk. 3 éves, Ráskai Gáborné Koroly Katalin gk. 60 éves, Cseh Károly rk. 49 éves.

**Tűzközpont.** Övegszemélyes 100000 újléptés Szikvits Béla övegszemélyes vállalat. Sziv a 14-10. Tűz 356.

**Csűrös Béla** festőművész aktívalitása nyitva van naponta 10—1-ig és 3—5-ig a Művészházban Szent Anna 5. alatt.

**Színház.**

Szombat március 13. **Alexandra.** Operette. Szilágyi Mária első fellépése után. Bérlétszűnet.  
Vasárnap március 14-én, délután 3 órakor **Dolly,** operette. Olcsó helyárak. Mici-Szög, Czirkli-Szigeti J. Este fél 8 órakor **Alexandra.** Operette. Bérlétszűnet.  
Hétfő, március 15. **A híd.** Színháték. Diszeloadás Bérlétszűnet.

**Alexandra** ma, szombat Bérlétszűnetben.

**Alexandra,** a legnagyobb operette siker.

**Alexandra,** az operettek királynője. **Alexandra** — Timár Il.

**Alexandra** — grófnő szerepében Szilágyi Mária első fellépése után.

**Alexandra** — Antók Ferenc és Kristóf Ferenc, a két közkedvelt bonvivántal.

**Alexandra** — Tamás Benó kacagató Károly Mária herceg és boszorkányos táncával.

**Alexandra** — Szigeti Jenő páratlan humorú Suvarov herceggel.

**Alexandra** — Endrődi és Károlyi kabinet alakításával.

**Alexandra** — Saltanova és Nikitin egyedül álló csodás táncával.

**Alexandra** — négy órán át tartó előadásán potom pénzért páratlan mű élvezetben van része. Olcsóbb mint a mozi.

**Alexandra** — ma szombat és holnap vasárnap visszavonhatatlanul utoljára.

**Dolly,** a páratlanul kedves, kacagató operette, olcsó helyárakkal vasárnap délután.

**Timár Il., Szög Lilly, Halasiné, Szigeti Jenő, Tamás Benó, Károlyi Vil, Kristóf Ferenc** játszik vasárnap délután Dolly közkedvelt operette főszerepeit.

**Szigeti Jenő** játsza vasárnap délután XXI. Czvikli fenségét a Dolly-ban.

**A híd,** Herceg Ferenc nagyszabású szenzációs színháték bemutatásával ünnepli meg a színház március 15-ikének emlékét.

**Helasi Marika, Kardoss Géza, Barony Aladár, Thuróczy Gyula, és Remete Géza** „A híd” színháték, az egész darabon átvonuló főszereplő alakok személyesítői.

**Kardoss Géza,** betegsége után hétfőn március 15-én „A híd” színháték Széchenyi István gróf szerepében lép először a közönség elé.

**MOZGÓ SZÍNHÁZAK.**  
szombat, vasárnap.

március 13. és 14-én.

**Apolló:** A főváros legelőkelőbb mozgóiban óriási hatással adták elő Foz világgatrakcióját a „Havoc”-ot. E világsikert elért filmben nemcsak az elmúlt kor szépsége van látható, hanem a mai csupa ideg-embereknek lázasan liuktető élete is erősen ki-domborodik. Georg O Brien a közönség kedvence ugyszintén a ragyogó szép Mardarete Livingston utólrébetetlen alakítást mutatnak be. A drámai jelenetekben bővelkedő műsorhoz egy világhírű csatlakozik.

**Vigszínház:** Kizárólag csak felnőtteknek engedélyezve! Főhadnagy ur a feleségem, vigjáték 8 felvonásban. Az egész mese belefér az ember félmarkába, de ezt aztán úgy megcsiklandozza, hogy az egész lelke nevet belé. Harry Liedtke és társai

**Hatóságilag megvizsgálták a delejes asszony gyógyító erejét.**

**Pestmegye főorvosa előtt egy süket, egy béma és egy asztmás beteget gyógyított meg Wunderlichné. — Ostrom alatt állott a budapesti megyeháza.**

Wunderlich Péterné aki napok óta fővárosi ismerőseinél és rokonainál bujkál az üldöző tömeg elől, esütörtök délelőtt a vármegyei tisztifőorvos idézésér fél 12 órakor autón megérkezett a vármegyehez elé, ahol már egy mintegy kétszáz főből álló tömeg várta a delejes asszonyt. Nagy üggyel-baival sikerült csak Wunderlichnének a tömeg között a tisztifőorvosi hivatalba bejutnia, ahol a legbelső szobában végezte vizsgálatot dr. Dempsa Pál tisztifőorvos dr. Schützenberger iárcyos segédletével. A bizottságban helyet foglaltak még a főváros és a népjóléti minisztérium képviselői is.

**A vármegyei épületében futótűzként terjedt el a hír, hogy megijött a sashalmi delejes asszony,** mire az addig nyugalmass esendes folyosók egy felült hangvályó képét mutattak.

Tizenkét órakor már a Sashalmon megszokott rendes kép alakul ki. Man-kós, göröcszlábú, idegkókos betegek, nagyothallók, világtalabok, akik a betegek és nyomorékok ritka érzékével meg-tudakolták Wunderlichné hollétét, nyüz-szögnek a szobákban.

Kinyílik a vizsgálóbizottság szobájá-nak ajtaja és egy hang kiszól:

— **Egy nagyothalló ióijön be!**

Altalános ostrom az ajtó ellen; a me-gyei haidu egy fiatalembert bocsát be a delejes asszony elé. A nyugtalan, zsi-bongó tömegben feltűnik Wunderlich szobamester alakja is, aki a delejes asz-szony férjének kiharó nimbusztól övezve tart cerelet a kíváncsiskodó megyei tiszt-viselőkkel. A szoba sarkában fedezük fel dr. Bolváry Bélát, a delejes asszony mellé beosztott orvosi ellenőrt, akit meg-kérdezzük, hogy miért szükséges az or-vosi előzetes vizsgálat? Dr. Bolváry a következő felvilágosítást nyújtotta:

— Elsősorban a fertőző betegségek el-kerülése céljából szükséges az orvosi vizsgálat és ellenőrzés. A betegeket fel is kell világosítani arról, hogy

**enm minden betegséget gyógyíthat meg a delejes, mert pl. a tüdő-, vec-, vakbél-, agyhártyagyulladások-kon delejeszel nem segíteni.**

Ez a felvilágosítás már csak azért is fontos, hogy a betegek hiába ne ióijenek ki Sashalomra, mert a kiutazás, ácsor-gás gyakran rendkívül ártalmas lehet. Így a multkor is kijött egy beteg gümö-kóros térdizületű lobbal, aki aznap nem került sorra, másnap azután már ma-gas lázzal, hatalmasan duzzadt izülettel ágynakdült. Figyelmet kell fordítani azokra a betegségekre is, amelyekben műtéti beavatkozással lehet segíteni s igen fontos, hogy ezek a betegek (pl. lencsehomály, katarakta) ne mulasszák el a delejes miatt az operáció idő-pontját.

— Tudna doktor ur egy hiteles gyó-gyulási esetet elmondani?

Számtalan ilvent láttam már, kérem, az alábbi eset összes adatai rendelkezésemre is állanak. Egy férfi 1918-ban traumás neurózis, gránátnyomás követ-keztében teljesen megemult. Sashalmon egyszerű kezelés után azonnal be-szélgni kezdett.

szereplésével annyi mulatságos, annyi egyéni kedvesség szorult e filmbé, hogy hátra” állíthatjuk miszerint e film a szezon legjobb vigjátéka. Ki-sérők: Sicc és a tengeralttjáró és Bogarász ur bogarászik, burleszk.

**Jönnék!** Aranyláz és a Három szerelmes szép asszony.

**Szombat, vasárnap, március 13—14.**

**Urária:** Harry Carrey a legjobb

Kirohant az udvarra és hangosan kiál-tozta:

— **Beszélek! Beszélek! Hét évig néma voltam!**

Erre persze a tömeg megvadult, be-nyomta a kerítést, az ablakokat beverve mintegy 200 ember betört a házba a de-lejes asszonyhoz.

**Ilyen teljes gyógyulási esetet már igen sokszor láttam.**

**Három gyógyulás a vár-megyei házában.**

Megköszönve a felvilágosítást a másik szobába megyünk, ahol az első beteg, a süket fiú vérvörös fülekkel; sugárzó arccal meséli hogyan kezelte őt Wun-derlichné.

**Bunday József 16 éves wekerletélepi lakos, születése óta teljesen süket volt. Egyszeri kezelésre már megte-hetesen jól hall.**

— Na hogyan, — mondja Wunderlich mester, a férfi — százszázalékos gyógyu-lás igen ritka az első kezelésre.

— Csodálatos egy asszony! Zug a tö-meg és az azelőtt szkeptikus arcok el-mosolyosodnak. Most sorra egymásután érkeznek a betegek a főorvos szobájában történt kezelésről. Feljegyzésre érdemes közülök az alábbi két eset. Bernhardt Ferenc 47 éves, (lakik Kispeszt, Petuss uca 10.)

**aggyvzés következtében béma férfi, aki egyszeri kezelés után a saját lábán jött ki és azelőtt teljesen me-rev bálkarját vállmagasságig emel-ni képes.**

Bacsi József 16 éves fiú, két mankó-val érkezett súlyosan asztmatikus, keze-lés után mankókat alig használja, mind-en nyomást érzéstől megszabadult.

— Wunderlich ur hogyan is tett szert egy ilyen feleségre? — kérdezi egy gé-píróhöz a derék szobamestert, aki elé-gedetten fogadja a bókákat.

— Akkurát ilven asszonyra volna szükségem — mondja egy nagybajusos hivatalosolga — nem is futkároznék többé aktákkal egész nap!

Hirtelen feltárl az ajtó és Wunder-lichné kíséretével együtt gyorsan utat tör az ajtóhoz, kiszaladnak az udvarra, ahol a készenálló autóra ugorva mene-külésszerűen hagyják el a vármegye-házat. Ertesülésünk szerint a ma lefolyta-zott bemutatás delejes eredményéről a bizottság jelentést terjeszt fel Puskás főtanácsoshoz, a delejesi ügy referen-séhez.

A vizsgálat folyamán

**a bizottság megállapította, hogy a kísérletek váltakozó eredménnyel folytak,**

Wunderlichné alacsonyabb intelligenciá-jú és befolyásolható idegrendszerü egy-neknl ért el eredményeket, amíg

**több páciensnél nem észlelt javulást a bizottság. Wunderlichné pedig a hatósági engedély kiadásáig inkog-nitóban bujki a fővárosban,**

ismerősöket látogatva, betegeket dele-jeztetve, míg odakint Sashalmon a be-tegek gárdája türelmetlenül várja a de-lejesasszonyt és inkább az árokban al-szik, de helvét el nem hagyja.

alakítását adja, az Éjfléi karvaly 7 felvonásos kalandor filmben, amely a nézőnek érdeklődését mindig ébren tartja. Megelőzik: Majom ország és Monsieur Bocker Salagon?

**„Meteorbán” vasárnap** „Az ópium rabjai”. Világgatrakció! „A patent-ház” kísértével. Amerikai burleszk! Előadások 3 órától. — Jön: „A tűz-paripa”.

**Sport.**

**A felebbezési tanács** tegnapi ülésén a NyKISE—DVSC botrányba fült mérkőzés következtében meghozott egyes fegyelmi ítéletek elleni felebbe-zés volt kitűzve a tárgvsorozatára. A felebbezési tanács azonban — a tagok meg nem jelerése miatt — ismét ha-tározatképtelen volt. Tekintettel a le tárgyalandó ügyek sürgős voltára az újabb ülést vasárnap délelőtt 12 óra kor tartja meg a felebbezési tanács — ha ugyan megjelennek a tagok.

**Vasárnapi mérkőzések.** Vasárnap lesz az írvizkárosultak javára rende-zett körmérkőzés első fordulója a Di-ószegi uti pályán. Szap és változatos mérkőzésekre van kilátás, amelyek győztesét előre megijósolni nem igen lehet. A DVSC—DTE mérkőzést Nagy László, a DEAC—DKASE mérkőzést Szabó Kálmán vezeti.

Ugyancsak vasárnapra van kitűzve az ószi elmaradt DTE—DVSC ifj. bajnoki mérkőzés. Biró Rencz Antal lesz.

**Felkérem a DKASE alábbi játékosait,** hogy főtű hó hó 14-én a DVSC pályán jelenjenk meg: Soltimckey, Butvka, Baik, Beluhk Deutsch, Fried I. és II. Saitty, Gaall, Ökrös, Sarok, Tóth, Ke-rezsi II. Gómöri, Kohn, Intéző.

**Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város főispánja.**

390—1926.

**Pályázati hirdetés.**

A m. kir. Belügyminiszter ur 50.285—1926. IV. számú leiratában foglalt engedély alapján a Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál megüresedett VIII. éz. osztályba so-rozott főmérnöki állásra pályázatot hirdetek.

Ezen állás nyugdíjogosultsággal van egybekötve s életfogytiglani fő-ispáni kinevezés által töltek be.

A főmérnöki állásra előirt képesi-tés a városi szervezeti szabályrendelet 285. §-ában van előírva.

Felhívom mindazokat, akik ezen állás elnyerni óhajtják, hogy az ezen álláshoz megkívánt képesítésüket és eddigi alkalmaztatásukat, továbbá magyar állampolgárságukat, büntet-len előéletüket, testi és szellemi ké-pességüket igazoló okmányaikkal, valamint a forradalom, a kommuniz-mus és az idegen megszállás alatt tanusított magatartásukat igazoló bi-zonyítványokkal szabályszerűen fel-szerelt pályázati kérvényüket hoz-zám 1926. évi április hó 10. napjának déli 12 órájáig adják be. Az elkészett pályázati kérvényeket nem veszem figyelembe.

Akik jelenleg is Debrecen, sz. kir. város törvényhatóságának szolgálá-tában állanak, azok a fenti okmá-nyok csatolását mellőzhetik.

**Debrecen, 1926. március 10.**

**Dr. Hadházy Zsigmond,** főispán.

**Csanak József Krt.**  
fűszer és csemege kereskedése  
**Piac-ucca 51. Telefon 70.**

**Sár-, hó-cipő**  
  
**WESZELY Budapest**  
IV. Váci-u. 9.

**KALAPOK** férfiaknak velour és filaból FRANKEDONÉL megvásárolható mellett.

**Kényszerkölcsön kötvényeket**

**vesz,**  
kényszerkölcsön hátralékait befizet  
TELEFON 148.  
**Dr. BALÁZS JENŐ BANKHAZA**  
Piac-ucca 89.

**Csovászuk a vetőmagvakat**

**USPULUN** porpáccal

Kapható: BÁNÓ ANDOR gyógyszer-tárában, Piac-ucca 50. — DEBRECZEN VÁROS KERTÉSZETE és a „HANGYA” KIRENDELTSÉGNÉL.

**Új festéküzlet!**

**Csapó-ucca 19. sz.**

Zománc, padló-lakkok, firnisz, terpentín, brunolin és porfestékek minden színben legolcsóbban beszerezhetők Zenedével szemben

**BÁRÁNY GYULA**

**Új festéküzlet!**

**Csapó-ucca 19. sz.**

**FEJFÁJÁS,**

szédülés, háibútság ellen legjobb az

**Antidol**

Fél perc alatt hat! 1 üveg: 35 adag. Ára 120 K. Jelenlegi szárazsorszám 8700.

Főlerakatok: Mihálovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

**Sretter János**

órák és ékszerész

**Batthyányi-ucca 13. sz.**

**Olcsó árak!**

Javítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

**Építőmester urak figyelmébe!**

**HOMOKOT**

kőbméter számára

**50 ezer koronáért**

szállítok.

Megrendelhető: Árpád-tér, Sámson-ucca 8 szám

Bármínemű favarozás is megrendelhető.

**Hófehér kenyér 5600**  
**Félbarna „ 4000**  
**Barna „ 3400**

a **KORONA** Iparakataiban

**Eladó**

Biharban 40 magyar hold fekete

**szántóföld**

Magyarhomorog község határában Nyésta pusztán, 8 vagonért. — Egyezség megköthető a helyszínen a tulajdonossal: Somi Lajos Nyésta-pusztán, utolsó állomás: Berettyóújfalú. oooooo

**Vérszegénység**

gyengeségnél, étvágytalanságnál legjobb és legolcsóbb házi-szer a NAGY-féle

**China vasbor.**

Félliteres üveg 25 ezer korona. Kapható a készítő

**Grósz Nagy Ferenc**

„Aranyegyszarvu” gyógyszer-tárában: DEBRECZEN. (Színház mellett)

Száraz **Tűzifa**

Tartós **Kátránypapír**

Elsőrendű **Porosz szén**

legelőnyösebben szerezhető be a

„**Herkules**” tűzifatelepen

**Károly Ferenc József ut 10. sz.**

**Padló-lakkok**

kiváló minőségben, ugy-szintén mindennemű **festékek** nagyon olcsón kaphatók

**STERN** festéküzletben

PIAC-UCCA 10. Bikával szemben

Ugyanott poloska és svábbogár irtó a volt minőségben ismét kapható. ooooo

**Megérkeztek**

Ungváry József coglédi keresztes tóból a gyönyörű szép

**gyümölcsfák.**

Vásárolhatók helyben:

**Bathlen-ucca 5. sz. alatt**

**Apró hirdetések.**

**Ajánlat**

**Különbejárati**  
butorzott szoba 13-re kiadó. Késes ucca 46. szám. 8071

**Lakás**  
kiadó 1-2 és 3 szobás, Pataky, Csapó ucca 19. keresztút. 8074

**Bor**  
saját termes literen-ként 12 ezer korona — Békóci ucca 12., há-tul az udvarban. 8082

**Kvartélyt**  
vagy butorzott szobát adok, konyha haszná-lattal, jobb egyének, vagy házaspárnak Ku-rucz ucca 62. 8070

**Zamat**  
házi-bor, nem savanyu, literenként 10 000, kap-ható vasárnaponként Forozlay ut 53. 8064

**Eper palánt,**  
évelő növények, bár-mely mennyiségben kaphatók Szász Már-ton kertészetében, Széc-henyi ut 8. 8080

**Ajtók,**  
ablakok, szoba és kony-ha butorok, portálok festését é szománczó-sát olcsón vállalom. — Butorokból férgéket fe-lőléssel kiirtok. Lő-vinger Dániel mázoló és fényező Nap ucca 11. szám 22

**Rádió**  
készülékek és alkatr-évek, audion csövek, fej-hallgatók, accumulator és audó-telepek stb. — Rádió amatőr készü-lékek javítása és átalaki-tása, accumulator töltés a Földvári-féle Deb-receni Első Elektrotech-nikai gyárban, Széche-nyi ucca 55. Telefon 168

**Keresek**  
egy műhely helyiséget 10-15 méter hosszú, 5 méter széles, Kossuth szobor körül. Cím a kiadóban. 8083

**Kvartélyosok**  
felvétetnek. Varga uc-ca 28. sz. 4 ajtó. 8068

**Eladás**

**Ház eladó**  
nagy telekkel, azonnal beköltözésre, Homok-kert, Kiss Áron ucca 12 szám, Olcsó árban, a Lónyai ucca 10-es is Pataky, Csapó 19. 8075

**Két**  
szép szobás melléke-lyiséggel ellátott átala kapható lakrész kiadó. Vigkedvü Mihály uc-ca 37. 8048

**Kátrány**  
fedél lemez és gipsz leg-olcsóbban kapható — Grünfeldnél Csapó uc-ca 16 Telefon 982. 16

**Egy,**  
esetleg 2 szoba, konyha jószagtartással és gyű-mölcsös kiadó. Cím a kiadóba. 18

**Fehérnemű**  
varrást, javítást vállal és ha kell szerény díj-jazás mellett házhoz is megy Nagy Eszter, Mester ucca 15. szám, 3-ik ajtó. x

**Eladó**  
1 drb. szalagfűrés, kombinálva maróval, 1 drb. abrútkelő kombi-nálva vastagság és ke-lelővel, 1 drb. hosszú-juk furó, 1 drb. smirg-li kőszűrő, összes szerszámokkal, tran-misszióval szíjazattal, 1 drb. 5 lóerős nyers motor, ami az összes gépeket eajtja. Külön is eladó a fa megmun-káló gépek és külön a motor is. megtekint-hető Bugió Péter asz-talos mesternél, Bal-nazui város. 8044

**Hajdusoboszlón**  
a fő uccán a legszebb, folyer a meleg forrás hoz közel egy 2000 négyzetméteres beltelek, egy darabban vagy par-cellánként is eladó. — Teljvilágosítás. Nyil ucca 119. szám alatt. 8035

**Beköltözhető**  
ház, háromszobás la-kassai, szőlővel együtt eladó. Sestakert, And-rassy ut 29. Értekezni Harmathy könyvkere-kedésében Fűvészkert-ucca 4. szám. 18

**Eladó**  
4 szobás családi ház, 2 szoba azonnal beköl-tözhető, Nyugati ucca 50. szám. 8010

**Eladó**  
fél bőrfedeles egyfo-ga-tu-hintó-jutányosan, Var ucca 8. 8077

**Bocskai kertben**  
három nyílás szőlő el-adó vagy modern csa-ládi házzal elcsere-l-hető. Értekezni Gondá Balintné, Szabadszá-las, Pestmegye. 8065

**Krausz-Moskovits Egyesült Ipartelep RT., Budapest, VIII., Örömvölgy-u. 8. sz.**

**Gyümölcsfák**

téli permetezésére

rovarkártevők ellen gomba betegségek ellen **DENDRIN SOLBAR**

Kapható: Bánó Andor gyógyszer-tárában Piac-ucca 50. szám alatt és a Debreczen Város Kertészetében, Hangya kirendeltségnél.

a leghatásosabb szerek